

ОТЗЫВ
на автореферат Анастасии Игоревны Золотайко на тему
«Метафорическое моделирование образа правоохранительных органов
в неинституциональном полицейском интернет-дискурсе
США и Великобритании»

Актуальность исследования обусловлена запросами деятельности органов государственной власти, необходимостью получения новых научных знаний о функционировании метафор в интернет-дискурсе, потребностью в совершенствовании методологии исследования креолизованных текстов. Практическая значимость темы диссертации заключается в необходимости изучения и оценки общественного мнения о деятельности органов внутренних дел как индикаторе общественного настроения, позволяющем власти контролировать внутриполитические процессы в сложные периоды функционирования государства.

Научная новизна исследования А.И. Золотайко, на наш взгляд, заключается, во-первых, в определении характеристик метафор, репрезентирующих полицию в неинституционализированной коммуникации, во-вторых, в систематизации метафор в контексте фреймово-слотовой структуры и, наконец, в обнаружении культурной дифференциации метафор, специфичных для интернет-дискурса Великобритании и США. Полученные А.И. Золотайко результаты раскрывают представление о вербальной и визуальной форме выражения отношения социальных групп населения к деятельности полиции, сообщают когнитивный базис неинституционализированной коммуникации о полиции, раскрывают потенциал метафоры в измерении аффективно-оценочного отношения к деятельности полиции в различных ситуациях.

Анализ автореферата позволяет заключить, что автор опирается на адекватный организационному аппарату исследования строй теорий и концепций, фокусирующихся на когнитивных исследованиях дискурса, когнитивной метафоры и креолизованного текста. Соответственно, проведенное А.И. Золотайко эмпирическое исследование базируется на сложившейся методологии когнитивного подхода к изучению метафоры.

Эмпирическое исследование, проведенное А.И. Золотайко, опирается на репрезентативную выборку источников действительно отражающих неинституционализированную коммуникацию. Ценным выступает исследование метафоры применительно к различным событиям внутриполитической жизни Великобритании и США. Это позволяет автору собрать корпус метафор, отражающих максимально широкий спектр мнений о деятельности полиции, охватить различные сферы населения. Значительный объем собранных автором образцов графических и вербальных метафор подкрепляет предположения А.И. Золотайко, обосновывает ее выводы относительно различий в репрезентации населением деятельности полиции в Великобритании и США.

Подводя итоги, отметим, что автореферат диссертации «Метафорическое моделирование образа правоохранительных органов в неинституциональном полицейском интернет-дискурсе США и Великобритании» отражает замысел, теоретические положения, ход исследования, а представленный перечень публикаций исчерпывающе раскрывает его результаты и выводы.

Диссертационное исследование соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Правительством Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Золотайко Анастасия Игоревна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

Доцент кафедры педагогики и психологии
Санкт-Петербургского университета МВД России,
кандидат психологических наук (19.00.01
– Общая психология, психология личности,
история психологии), доцент
подполковник полиции
31.08.2020

 К.В. Злоказов



Место работы К.В. Злоказова, предоставившего отзыв:
Федеральное государственное казенное образовательное учреждение
высшего профессионального образования «Санкт-Петербургский университет
Министерства внутренних дел Российской Федерации»,
Почтовый адрес: 198206, Санкт-Петербург, ул. Летчика Пилютова, д. 1.
Официальный сайт в сети Интернет: <http://университет.mvd.ru>